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4 Fizik Soru Bankası

Vektörler01 Test 01

01

1.	 Eşit bölmeli düzlemde X
→

Y
→

Z
→

T
→

 
bulunan 

→
X, 

→
Y, 

→
Z ve 

→
T 

vektörleri şekildeki gibi-
dir.

	 Buna göre,

	 I.	
→
X + 

→
Z = 

→
Y

	 II.	
→
X + 

→
Z = –2

→
T

	 III.	
→
Y + 

→
T = –

→
T

	 eşitliklerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III

	   D) II ve III  E) I, II ve III 

2.	

K
→

N
→

M
→

L
→

	 Eşit bölmeli yatay düzlemdeki 
→
K, 

→
L, 

→
M ve 

→
N vek-

törleri şekildeki gibidir.

	 Buna göre, 
→
K + 

→
M vektörü aşağıdakilerden han-

gisine eşittir?

	 A) 
→
N + 

→
L  B) 

→
N – 

→
M  C) 

→
M + 

→
L

	   D) 
→
L – 

→
N  E) 

→
K – 

→
M 

3.	

F2

→

F4

→

F3

→

F1   
→

O

	 Noktasal O cismi-
ne şekildeki eşit 
bölmeli düzlemde →
F1, 

→
F2, 

→
F3 ve 

→
F4 

kuvvetleri şekildeki 
gibi etki etmekte-
dir.

	 Buna göre, 
→
F1, 

→
F2, 

→
F3 ve 

→
F4 kuvvetlerinin bileşke-

si aşağıdakilerden hangisi gibidir?

	 A) B) C)

D) E)

4.	
F2

→

F4

→

F3

→

F1

→

	 Eşit bölmeli bir düzlemde-
ki F1, 

→
F2, 

→
F3 ve 

→
F4 kuvvet-

leri şekildeki gibidir.

	 Bu kuvvetlerle ilgili,

	 I.	
→
F1 – 

→
F2 = 

→
F4

	 II.	
→
F2 – 

→
F3 = 2

→
F1

	 III.	
→
F1 + 

→
F4 = 

→
F3 

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III

	   D) II ve III  E) I, II ve III 

5.	

F2 + F3

→ →

F1 + F2

→ →

K
→

L
→

M
→

N
→

P
→

F1   
→

	 Aynı eşit bölmeli düzlemde bulunan →
F1, 

→
F1 + 

→
F2, 

→
F2 + 

→
F3 kuvvetleri şekildeki gibidir.

	 Buna göre, 
→
F1 + 

→
F3 kuvveti kesikli oklarla verilen-

lerden hangisidir?

	 A) 
→
K  B) 

→
L  C) 

→
M  D) 

→
N  E) 

→
P

6.	 Şekil - I deki kuvvetler 
→
K = 

→
X + 

→
Y ve 

→
L = 

→
Z – 

→
X ile 

gösterilmiştir.

	

K
→

L
→

III

IV
Şekil - IIŞekil - I

V

I II

	 Buna göre, 
→
Y + 

→
Z kuvveti Şekil - II de verilenler-

den hangisidir? (Bölmeler kare şeklindedir.)

	 A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V
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TestVektörler 01

1-E  2-D  3-A  4-B  5-C  6-D  7-E  8-D  9-A  10-D  11-A  12-B

7.	 Eşit bölmeli yatay düz-

F1

→

F2

→

+x

+y

–y

–x

III

MII

Ilemde 
→
F1 ve 

→
F2  kuvvet-

leri hareketsiz M nokta-
sal cismine şekildeki 
gibi uygulanmaktadır.

	
→
F1 ve 

→
F2 ile beraber şekildeki oklarla gösterilen 

I, II ve III kuvvetlerinden hangileri ayrı ayrı uygu-
landığında M cismi –y yönünde hareket eder?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) II ve III 

8.	

R
→

F1

→

F2

→

Şekil - I

K

Şekil - II

5
4

3

2

1

	 Noktasal K cismine şekil - I deki gibi aynı düzlem-

de etkiyen 
→
F1, 

→
F2 ve 

→
F3 kuvvetlerini dengeleyen 

kuvvet 
→
R dir.

	
→
F1 ve 

→
F2 kuvvetleri şekil - I deki gibi olduğuna 

göre, 
→
F3 kuvveti şekil - II dekilerden hangisi gibi-

dir? (Bölmeler eşit aralıklıdır.)

	 A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

9.	

N
→

P
→

M
→

K
→

L
→

	 Düzgün bir altı-
gen üzerine çizil-
miş 

→
K, 

→
L, 

→
M, 

→
N ve →

P vektörleri şekil-
deki gibidir.

	 Buna göre,

	 I.	
→
K – 

→
L = 

→
N

	 II.	
→
K + 

→
M + 

→
L = 0

	 III.	2
→
L + 2

→
P = – K

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III

	   D) II ve III  E) I, II ve III 

10.	 Şekilde verilen eşit

F2

→F3

→

F1   
→

+y

+x
O

 
bölmeli düzlemdeki →
F1, 

→
F2 ve 

→
F3 kuvvetle-

rinin etkisindeki O 
noktasal parçacığının 
yalnız +x yönünde 
hareketini sağlaya-
cak en küçük kuvvet →
FX, yalnız +y yönün-
de hareketini sağla-
yacak en küçük kuv-
vet 

→
FY dir.

	 Buna göre, 
→
FX ve 

→
FY kuvvetlerinin büyüklükleri-

nin oranı 
F

F

Y

X  kaçtır?

	 A) 3
1

B) 3
2

C) 2
1

D)1 E) 2

11.	 Şekildeki K noktasal

F4

→

F2

→

F3

+y

K

→

F1   
→

 
parçacığına eşit böl-
meli düzlemdeki 

→
F1, →

F2, 
→
F3 ve 

→
F4 kuvvetle-

ri etki etmektedir.

	 Parçacığın –y yönünde hareket edebilmesi için;

	 I.	
→
F2 kuvveti kaldırılmalıdır.

	 II.	
→
F1 kuvveti kaldırılmalıdır.

	 III.	
→
F3 kuvvetinin büyüklüğü yarıya indirilmelidir.

	 işlemlerinden hangileri tek başına yapılmalıdır?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) I ve III

	   D) I ve II  E) II ve III 

12.	

F2

→ F3

→

F1   
→

K	 K noktasına şekilde-
ki gibi etki eden 

→
F1, →

F2 ve 
→
F3 kuvvetleri-

nin bileşkesi sıfırdır. Yalnız 
→
F1 kuvvetinin yönü ters 

çevrilirse bileşke 40 N, yalnız 
→
F2 kuvvetinin yönü 

ters çevrilirse bileşke kuvvet 36 N olmaktadır.

	 Buna göre, bu üç kuvvet aynı yöne doğru uygu-
lanırsa bileşke kuvvet kaç N olur?

	 A) 66  B) 76  C) 80  D) 92  E) 96
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6 Fizik Soru Bankası

Vektörler01 Test

No

02
1.	 Sürtünmesiz yatay

K
60°

60°

120°

3F

2F

4F

7F  
düzlemde bulunan 
noktasal K cismine 
şekildeki yatay kuv-
vetler etki etmekte-
dir.

	 Buna göre, bu kuvvetlerin bileşkesi kaç F dir?

	 A) ñ3  B) 3  C) 12  D) 3ñ2  E) 3ñ3

2.	 Aynı düzlemdeki üç

53°
37°

F1 = 5f
→

F3 = 7f
→

F2 = 5f
→

 
kuvvet şekildeki gibi 
verilmiştir.

	 Buna göre, bu üç kuvvetin bileşkesi kaç f dir? 
(sin37° = 0,6, cos37° = 0,8)

	 A) 1  B) ñ2  C) 2  D) 3  E) 4

3.	 Aynı düzlemdeki üç

37° 37°

37°

F2 = 10 N
→

F1 = 10 N
→

F3 = 10 N
→

 
kuvvet şekildeki gibi 
verilmiştir.

	
→
F1, 

→
F2 ve 

→
F3 kuvvetlerinin büyüklükleri birbirlerine 

eşit ve 10 N olduğuna göre, üç kuvvetin bileşkesi 
kaç N dur? 

	 (sin37° = 0,6,  cos37° = 0,8)

	 A) 0  B) 3  C) 13  D) 2ò13  E) ò42

4.	
→
X ve 

→
Y vektörleri arasındaki

120°

Y
→

→
X

 
açı şekildeki gibi 120° dir. 

→
X 

ve 
→
Y vektörlerinin bileşkesi 

ise 
→
Z vektörü olmaktadır.

	
→
Z vektörü 

→
X vektörüne dik olduğuna göre aşağı-

daki eşitliklerden hangisi doğrudur?

	 A)	 |
→
X| = |

→
Y| = |

→
Z|	 B)	 |

→
Z| = 2

→
|X|

	 C)	 |
→
Z| = 2|

→
Y|	 D)	 |

→
X| = 2|

→
Y|

	                        E)  |
→
Y| = 2|

→
X|

5.	 Aynı doğrultu üzerindeki 
→
K ve 

→
L kuvvetlerinin farkı →

K – 
→
L = 

→
R olmaktadır. 

→
L kuvvetinin değeri azaltıldı-

ğında bileşke 
→
R nin değeri artmaktadır.

	 Buna göre, 
→
K ve 

→
L kuvvetlerinin durumları aşağı-

dakilerden hangisi gibi olabilir?

	
A) B)

→
K

→
K

→
K

→
K

→
K

→
L

→
L

→
L

→
L

→
L

C) D)

E)

6.	 Bir küpün köşelerine
F
→ F

→

F
→

F
→

F
→

 
büyüklükleri eşit şekil-
deki kuvvetler etki edi-
yor.

	 Buna göre, şekildeki kuvvetlerin bileşkesinin bü-
yüklüğü kaç F dir?

	 A) 1  B) ñ2  C) ñ3  D) 2  E) ñ5

ÖRNEKTİR
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TestVektörler 02

1-E  2-A  3-D  4-E  5-D  6-E  7-E  8-B  9-A  10-E  11-A  12-C

7.	
F1 = 4 N
→

F2 = 4 N
→

 +x15°
OF3 = 4ñ2 N

→

	 Aynı düzlemdeki 
→
F1 = 4 N, 

→
F2 = 4 N ve 

→
F3 = 4ñ2 N 

luk üç kuvvet O noktasal parçacığına şekildeki gibi 

uygulanıyor.

	
→
F3 ile 

→
F1 kuvveti arasındaki açı 15°, 

→
F1 ile 

→
F2 kuv-

veti arasındaki açı 90° olduğuna göre, 
→
F1 + 

→
F2 + 

→
F3 

kuvvetinin büyüklüğü kaç N dur?

	 A) 4  B) 4ñ2  C) 4ñ3  D) 8  E) 4ñ6

8.	 Şekilde verilen 
→
K ve 

→
L

K
→

L
→

θ

 
vektörlerinin arasında-
ki açı 90° den küçüktür.  
(q < 90°)

	 K ve L vektörleri kullanılarak elde edilen vektör-
ler,

	
→
X = 

→
K + 

→
L

	
→
Y = 

→
K – 

→
L

	
→
Z = 

→
L – 

→
K

	 olduklarına göre, 
→
X, 

→
Y ve 

→
Z vektörlerinin büyük-

lükleri arasındaki ilişki nasıldır?

	 A) X > Y > Z  B) X > Y = Z  C) Y > X = Z

	   D) X = Y = Z  E) Z > Y > X 

9.	 Eşkenar üçgen biçimindeki 

4 N

5 N

3 N

levhanın köşelerine kenar-
larına paralel olarak 3 N, 4 
N ve 5 N şiddetindeki kuv-
vetler uygulanıyor.

	 Buna göre, levhaya uygulanan bileşke kuvvet 
kaç newtondur?

	 A) ñ3  B) 2ñ2  C) 3  D) 2ñ3  E) 9

10.	

Yatay

Yatay

F1

→

F3

→

F2

→

	 Şekilde verilen 
→
F1, 

→
F2 ve 

→
F3 kuvvetlerinin bileşkesi →

R olmaktadır.

	
→
F2 kuvvetinin büyüklüğü sürekli artırıldığında bi-
leşkenin büyüklüğü için ne söylenebilir?

	 A)	 Değişmez

	 B)	 Sürekli artar

	 C)	 Sürekli azalır

	 D)	 Önce artar sonra azalır

	 E)	 Önce azalır sonra artar

11.	 Noktasal X, Y ve Z cisimlerine aynı düzlemdeki F1, 
F2 ve F3 kuvvetleri şekillerdeki gibi etki etmektedir. 
Bu kuvvetlerin bileşkelerinin büyüklüğü sırasıyla 
R1, R2 ve R3 olmaktadır.

	

F1

F2

IX Y Z

θ
F1

F3

II

θ
F2

F3

III

θ

	 R1 < R2 < R3 olduğuna göre, F1, F2 ve F3 büyük-
lükleri arasındaki ilişki nedir?

	 A)	 F1 < F2 < F3 	 B)	 F3 < F2 < F1

	 C)	 F2 < F3 < F1	 D)	 F3 < F1 < F2

E)  F1 = F2 = F3

12.	 L
→

K
→

θ

	
→
K ve 

→
L nin bileşkesinin büyüklüğü 

→
K ye eşit ve 

K vektörü ile 40° açı yaptığına göre q açısı kaç 
derecedir?

	 A) 50  B) 60  C) 70  D) 80  E) 120

ÖRNEKTİR



8 Fizik Soru Bankası

Bağıl Hareket02 Test 01

02

1.	 Doğu

10 m/s

Batı

Şahin
2 m/s

yerVeysi

	 Şekildeki gibi otobüsle aynı yönde hareket eden 
Veysi, otobüsün içindeki Şahin’in kendisiyle aynı 
yönde 6 m/s büyüklüğündeki hızla hareket ettiğini 
görüyor.

	 Buna göre, Şahin’in yere göre hızının yönü ve 
büyüklüğü nedir?

	 A)	 Batı, 8 m/s	 B)	 Doğu, 8 m/s

	 C)	 Doğu, 6 m/s	 D)	 Batı, 4 m/s

	                      E)  Batı, 6 m/s

2.	 Kuzey

Güney

DoğuBatı

K

L M

	 K, L ve M araçlarının yere göre hızları şekildeki 
gibidir.

	 Buna göre, K’nin L’ye göre ve L’nin M’ye göre 
hareket yönleri nasıl olur? (Bölmeler eşit aralıklı-
dır.)

  K nin L ye göre   L nin M ye göre

A) Güney Doğu

B) Batı Batı

C) Kuzey Doğu

D) Kuzey - Batı Doğu

E) Kuzey - Batı Batı

3.	 Aynı doğrultuda hareket eden X ve Y araçlarının 
hareket yönleri aynı iken birbirlerine göre bağıl 
hızlarının büyüklükleri 4V, hareket yönleri zıt iken 
8V dir.

	 Buna göre, araçların hızlarının büyüklüklerinin 

oranı V
V

Y

X  kaç olabilir?

	 A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

4.	 Aynı düzlemde hareket VK

VL VM

→
→

→  
eden K, L ve M cisimleri-
nin yere göre hız vektör-
leri şekildeki gibidir.

	 Buna göre,

	 I.	K’nın L’ye göre hızı-
nın büyüklüğü

	 II.	K’nın M’ye göre hızının büyüklüğü

	 III.	M’nin L’ye göre hızının büyüklüğü

	 hangileri K’nın hızının büyüklüğünden fazladır?
	 (Bölmeler eşit aralıklıdır.)

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve III

	   D) I ve II  E) I, II ve III 

5.	

Batı Doğu

Kuzey

Güney

ZX

Y

	 Aynı düzlem üzerinde eşit büyüklükteki hızlarla 
hareket eden X, Y ve Z araçlarının yere göre hız-
ları şekildeki gibidir.

	 Buna göre;

	 I.	X, Z yi doğuya gidiyormuş gibi görür.

	 II.	Y, X i kuzeye gidiyormuş gibi görür.

	 III.	Z nin Y ye göre hızının büyüklüğü, X in yere 
göre hızının büyüklüğünden fazladır.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve III

	   D) I ve II  E) I, II ve III 

ÖRNEKTİR
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TestBağıl Hareket 01

1-B  2-E  3-C  4-E  5-E  6-D  7-C  8-B  9-C  10-A  11-C

6.	 Aynı doğrultuda hareket eden K, L ve M araçlarının 
hızlarının yere göre büyüklükleri arasındaki ilişki, 
VL > VK > VM dir.

	 K aracındaki bir gözlemci L ve M araçlarını do-
ğuya doğru gidiyormuş gibi gördüğüne göre,

	 I.	K aracı batı yönünde hareket etmektedir.

	 II.	L aracı doğu yönünde hareket etmektedir.

	 III.	M aracı doğu yönünde hareket etmektedir.

	 yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) I, II ve III 

7.	 Eşit karesel bölmeli 

L K

M

N
düzlemdeki K, L, M 
ve N cisimlerinin 
yere göre hız vektör-
leri şekildeki gibidir.

	 Buna göre, hangi iki cismin birbirlerine göre ba-
ğıl hızı en küçüktür?

	 A) K ve M   B) L ve N   C) K ve L 

	   D) M ve N   E) L ve M  

8.	 Yere göre VK = 10 m/s

K

Doğu

Kuzey
VK = 10 m/s
→

 
hızla kuzeydoğuya gi-
den K aracının sürücü-
sü, L aracını 5ñ2 m/s 
hızla batıya gidiyormuş 
gibi görüyor.

	 Buna göre, L aracının 
yere göre hızının bü-
yüklüğü ve yönü nedir?

Büyüklüğü (m/s) Yönü  

A) 5ñ2 Kuzeybatı

B) 5ñ2 Kuzey

C) 5ñ2 Doğu

D) 10ñ2 Kuzey

E) 10ñ2 Batı

9.	 Doğu yönünde 2V hızı ile hareket eden K aracı 
güney yönünde hareket eden L aracını 2ñ2V hızı 
ile kuzey yönünde hareket eden M aracını ise 
2ñ5V hızı ile hareket ediyormuş gibi görüyor.

	 Buna göre, L aracı M yi kaç V hızı ile hareket 
ediyormuş gibi görür?

	 A) 2  B) 4  C) 6  D) 8  E) 10

10.	

Doğu

VL

VN

VK

Kuzey

→

→

→

→VM

	 Aynı düzlemde şekilde gösterilen 
→
VK, 

→
VL, 

→
VM ve →

VN hızları ile hareket eden araçlardaki gözlem-
ciler için aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
(Bölmeler eşit aralıklıdır.) 

	 A)	 N aracına göre K aracı batı yönünde gitmektedir.

	 B)	 L aracına göre M aracı kuzey yönünde gitmek-
tedir.

	 C)	 M aracına göre N aracı kuzeybatı yönünde git-
mektedir.

	 D)	 M aracına göre L aracı güney yönünde git-
mektedir.

	 E)	 K aracına göre L aracı kuzeydoğu yönünde 
gitmektedir.

11.	

Batı Doğu

yer
4V

3V

	 Rüzgarlı bir havada doğuya doğru 3V büyüklü-
ğünde hızla hareket eden çocuk yağmur damla-
larının 4V büyüklüğündeki hızla yere düştüğünü 
görüyor.

	 Buna göre, rüzgarın yönü ve hızının büyüklüğü 
hangisinde doğru verilmiştir?

	 A)	 Güney-doğu, 5V	 B)	 Güney - batı, 5V

	 C)	 Doğu, 3V	 D)	 Batı, 4V

	                          E)  Batı, 3V

ÖRNEKTİR



10 Fizik Soru Bankası

Nehir Problemleri03 Test 01

03

1.	

X

A B C

Y va

	 Akıntı hızının sabit ve 
→
va olduğu ırmakta X moto-

runun yere göre, Y nin ise suya göre hız vektörleri 
şekildeki gibi verilmiştir.

	 Buna göre,

	 I.	X motoru A dan, Y motoru C den kıyıya çıkar.

	 II.	X motoru B den, Y motoru C den kıyıya çıkar.

	 III.	Y nin yere göre hızının büyüklüğü, X in yere 
göre hızının büyüklüğünden fazladır.

	 yargılarından hangileri doğrudur? (Bölmeler eşit 
aralıklıdır.)

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve III  E) II ve III 

2.	
3V

d

5V
YX

	 X ve Y uçakları aralarındaki uzaklık d iken, yere 
göre 3V ve 5V büyüklüğünde sabit hızlarla, pa-
ralel doğrular boyunca birbirlerine doğru uçarak 
karşılaşıyorlar.

	 Karşılaşma süresi uçakların hareket doğrultusuna 
paralel ve yere göre V büyüklüğünde sabit hızla 
rüzgar esiyorken t1, rüzgar esmiyorken de t2 olu-
yor.

	 Buna göre, t
t

2

1  oranı kaçtır?

	 A) 
5
3
  B) 1  C) 

3
5

  D) 
2
3

  E) 2

3.	

K L M

	 Akıntı hızının her yerde aynı olduğu nehirde şekil-

deki K noktasından sabit hızla hareket eden yüzü-

cü t süre sonra L noktasına ulaştığı anda hızını 
4
3

 

oranında azaltarak aynı yönde t süre daha yüzerek 

M noktasına ulaşıyor.

	 Yüzücünün hızının büyüklüğü VY, akıntının hızı-

nın büyüklüğü VA olduğuna göre, 
V

V

A

y
 oranı kaç-

tır? (|KL| = 2|LM|)

	 A) 
2
1
  B) 

5
3
  C) 

3
2

  D) 1  E) 2

4.	
53° 37°

K

L

VY

→
VX

→

	 Akıntı hızının her yerde aynı olduğu nehirde şekil-

deki gibi K noktasından suya göre, VX
→

, VY
→

 hızla-

rıyla harekete başlayan yüzücüler L noktasından 

karşı kıyıya çıkıyor.

	 Yüzücülerin karşı kıyıya ulaşma süreleri tX, tY 

olduğuna göre, 
t

t

Y

X
 oranı kaçtır?

	 A) 
5
3
  B) 

5
4
  C) 4  D) 

16
25

  E) 
25
16

ÖRNEKTİR
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TestNehir Problemleri 01

1-D  2-B  3-E  4-D  5-D  6-E  7-B  8-D  9-C

5.	 Akıntı hızının her yerde aynı olduğu nehirde yüzü-
cü topu elinden bıraktığı anda akıntı yönünde 20 s 
yüzdükten sonra hiç beklemeden geri dönerek	
20 s daha yüzdükten sonra topu geldiği yolun ya-
rısında yakalıyor.

	 Yüzücünün hızının büyüklüğü 9 m/s olduğuna 
göre, akıntı hızının büyüklüğü kaç m/s dir?

	 A) 1  B) 2  C) 
2
5

  D) 3  E) 
2
7

6.	

L

d

2d

Y

X

K 

0

d

d

	 Akıntı hızının her yerde aynı olduğu nehirde K, L 
noktalarından şekildeki yönlerde suya giren X, Y 
yüzücüleri O noktasına ulaşıyor.

	 X, Y yüzücülerinin yere göre hızlarının büyük-

lükleri VX, VY olduğuna göre, 
V

V

Y

X
 oranı kaçtır?

	 A) 3  B) 
2
3
  C) 1  D) 

3

2
  E) 

3
1

7.	

K L

X Y

M

VA

→

	 Akıntı hızının sabit olduğu nehirde K, L noktaların-
dan aynı anda harekete geçen X, Y yüzücüleri M 
noktasında karşılaşıyorlar.

	 Buna göre, X ve Y yüzücüleri ile ilgili,

	 I.	Suya göre hızları eşit büyüklüktedir.

	 II.	Birbirine zıt yönde hareket etmişlerdir.

	 III.	Yere göre hızları eşit büyüklüktedir.

	 yargılarından hangileri doğru olabilir?

	 A) Yalnız III  B) I ve II  C) I ve III

	   D) II ve III  E) I, II ve III 

8.	

V = 4 m/s

K

Va = 6 m/s

Batı Doğu

L

→

→

	 Akıntı hızı 
→
Va = 6 m/s olan bir nehirde akıntıya 

göre hızı 4 m/s olan yüzücü K noktasından akıntı 
yönünde yüzmeye başlayarak 10 saniyede L nok-
tasına varıyor.

	 Yüzücü L noktasına geldiğinde hızının büyüklü-
ğünü değiştirmeden akıntıya ters yönde yüzme-
ye başlarsa 10 saniye sonra K noktasına göre 
nerede olur?

	 A)	 60 metre doğuda

	 B)	 80 metre doğuda

	 C)	 100 metre doğuda

	 D)	 120 metre doğuda

	 E)	 150 metre doğuda

9.	

K

	 Akıntıya göre hızının büyüklüğü V olan bir yüzücü 
K noktasından suya girerek t süre akıntı yönünde, 
3t süre ise akıntıya ters yönde yüzüyor.

	 Yüzücü 4t süre sonunda K noktasına geldiğine 
göre akıntı hızı kaç V dir?

	 A) 4
1

B) 3
1

C) 2
1

D)1 E) 2

ÖRNEKTİR
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Nehir Problemleri03 Test

No

02
1.	 K

Va

V

O

L M N P

→

	 Suya göre 
→
V hızı ile O noktasından yüzmeye 

başlayan yüzücü akıntı hızının şekildeki gibi 
→
Va 

olduğu nehirde hangi noktadan karşıya çıkar?

	 A) K  B) L  C) M  D) N  E) P

2.	

VA = 4 m/s

LK 37°

	 Akıntı hızı sabit, kıyıya paralel ve 4 m/s büyük-
lüğünde olan nehirde, suya göre şekildeki gibi 
KL doğrultusunda ϑ hızıyla yüzen motor, yere 
göre akıntıya dik doğrultuda hareket ederek karşı 
kıyıya ulaşıyor.

	 Buna göre, motorun yere göre hızının büyüklü-
ğü kaç m/s dir?

	 A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

3.	 Şekildeki nehirde akıntıya göre hızı 60 m/s olan 
K motoru doğu yönünde hareket etmektedir. K 
motorunun üzerinde batıya doğru koşan bir çocu-
ğun motora göre hızı 20 m/s dir.

	

60 m/s

K

L

Batı Doğu

	 Çocuk yanlarından geçen L motorunu batıya 
doğru 30 m/s hızla hareket ediyormuş gibi gör-
düğüne göre, L motorunun suya göre hızı ve 
yönü nedir?

Yönü Hızı

A) Doğu 10 m/s

B) Batı 10 m/s

C) Doğu 20 m/s

D) Batı 70 m/s

E) Doğu 70 m/s

4.	
2V

U T

S

O
R

P

K
V

L

	 K noktasında şekilde gösterilen V büyüklüğün-
de hızla yüzmeye başlayan yüzücü P noktasına 
ulaştığı anda, L noktasındaki kayık 2V büyüklüğün-
de hızla harekete başlıyor.

	 L noktasından harekete başlayan kayık karşı kı-
yıya ulaştığı anda K noktasından harekete baş-
layan yüzücü hangi noktadadır?

	 A) R  B) O  C) S  D) U  E) T

ÖRNEKTİR
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TestNehir Problemleri 02

1-D  2-C  3-A  4-C  5-B  6-D  7-C  8-B  9-B  10-E

5.	

VY = 2V

K

L

d
VA = V

	 Akıntı hızının V olduğu bir nehirde akıntıya göre 
2V hızıyla bir yüzücü şekildeki gibi K noktasından 
yüzmeye başlıyor.

	 Nehrin genişliği d olduğuna göre, yüzücünün 
karşı kıyıya çıktığı noktanın L noktasına uzaklığı 
kaç d dir?

	 A) 3
1

B) 2
1

C)1 D) 2 E) 2
5

6.	

K şehri
Batı Doğu

Vrüzgar = 100 km/saat

L şehri

4800 km

	 Bir yolcu uçağı havaya göre 700 km/saat hızla 
şekildeki gibi batıdan doğuya doğru uçmaktadır. 
Rüzgar ise 100 km/saat sabit hızla doğudan batıya 
doğru sürekli esmektedir.

	 Aralarında 4800 km olan K şehrinden L şehrine 
gidiş geliş süresi en az kaç saat sürer?

	 A) 6  B) 8  C) 12  D) 14  E) 16

7.	

K

X

L M N

	 Akıntıya göre hızları şekildeki gibi verilen K, L, M 
ve N yüzücülerinden M yüzücüsü X noktasından 
karşı kıyıya çıkmaktadır.

	 Buna göre diğer yüzücülerden hangileri yine X 
noktasından karşıya çıkarlar? 

	 A) Yalnız K  B) Yalnız N  C) K ve N 

	   D) K ve L   E) K, L ve N  

8.	
Va = 6 m/s

V

160 m

	 Akıntı hızı 6 m/s olan şekildeki nehrin genişliği 
160 metredir. Suya göre akıntıya dik V hızı ile şe-
kildeki gibi yüzmeye başlayan yüzücü karşı kıyıya 
varıncaya kadar yerdeğiştirmesi 200 metre olu-
yor.

	 Buna göre, yüzücünün suya göre hızı kaç m/s 
dir?

	 A) 4  B) 8  C) 10  D) 12  E) 20

9.	
M N TK

R P

O

X

Y

L

	 Akıntı hızının sabit ve yatay doğrultuda olduğu bir 
nehirde O noktasından suya göre verilen hızla şe-
kildeki gibi yüzmeye başlayan X yüzücüsü P nok-
tasından karşı kıyıya çıkmaktadır.

	 Buna göre R noktasından şekildeki gibi suya 
göre verilen hızla yüzmeye başlayan Y yüzücü-
sü hangi noktadan karşıya geçer?

	 A) K  B) L  C) M  D) N  E) T

10.	 Sabit hızla akan bir nehirde akıntı yönünde sabit 
büyüklükteki hızla yüzen bir yüzücü t sürede d ka-
dar, akıntıya zıt yönde yüzdüğünde ise 2t sürede 
d kadar yol almaktadır.

	 Yüzücünün hızı akıntı hızından daha büyük ol-
duğuna göre, yüzücünün hızının akıntı hızına 

oranı   V
V

a

y
 kaçtır?

	 A) 
3
4
  B) 

2
3
  C) 2  D) 

3
5

  E) 3
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Newton'un Hareket Yasaları - I04 Test 01

04

1.	 2 kg 3 kg
T

K L F = 20 N

yatay

	 2 kg kütleli K cismi ile 3 kg kütleli L cismi bir iple 
şekildeki gibi birbirlerine bağlanarak  

→
F = 20 N 

kuvvetle çekilmektedir. Sürtünmesiz sistemde ci-
simler a ivmesiyle  harekete başladıklarında ipte 
meydana gelen gerilme kuvveti T olmaktadır.

	 Buna göre, a ivmesi ve T ip gerilmesi nedir?

a T

A) 4 m/s2 8 N

B) 4 m/s2 12 N

C) 3 m/s2 10 N

D) 5 m/s2 20 N

E) 3 m/s2 12 N

2.	 Şekildeki sistem sürtünmesiz

K m1

2 kg

1 kg

T = 12 N

 
olup belirtilen ipte oluşan ge-
rilme kuvveti T = 12 N dur.

	 Buna göre, m1 kütleli K cis-
minin kütlesi kaç kg dır?  
(g = 10 m/s2)

	 A) 2
7

B) 2
9

C) 2
11

D) 2 E) 4

3.	 m1 = 2 kg ve m2 = 4 kg

F

T = 24 N

m2 = 4 kg

m1 = 2 kg

 
kütleli cisimlerle oluştu-
rulan sistem şekildeki 
gibi 

→
F kuvvetiyle çekil-

mektedir. Sürtünmesiz 
sistem a ivmesiyle hare-
ket ederken iki kütle ara-
sındaki ipte meydana 
gelen gerilme kuvveti 
T = 24 N olmaktadır.

	 Buna göre, F kuvvetinin büyüklüğü kaç newton 
dur? (g = 10 m/s2)

	 A) 48  B) 56  C) 64  D) 72  E) 80

4.	 3 kg kütleli L cismi ile

L

2 kg

T

3 kg

K

yatay

 
2 kg kütleli K cismi 
bir iple şekildeki gibi 
bağlanarak sistem 
serbest bırakılmıştır. 
Sürtünmesiz sistem-
de cisimler a ivme-
siyle harekete baş-
ladıklarında ipte meydana gelen gerilme kuvveti T 
olmaktadır.

	 Buna göre, a ivmesi ve T ip gerilmesi nedir?  
(g = 10 m/s2)

a (m/s2)  T (N)

A) 6 30

B) 4 20

C) 4 16

D) 8 24

E) 6 12

5.	 Sürtünmesi önemsiz

6 kg

K L

4 kg
F = 40 N

 
yatay bir düzlemde, 
şekildeki gibi birbirine 
dokunacak biçimde 
konmuş 6 kg kütleli K küpü ile 4 kg kütleli L küpü 
40 N’luk yatay kuvvetle itilmektedir.

	 Buna göre, hareket süresince K küpü, L küpünü 
kaç N’luk kuvvetle iter?

	 A) 12  B) 16  C) 20  D) 24  E) 30

6.	 3 kg kütleli L cismi ile 2 kg

T

K L

2 kg 3 kg

 
kütleli K cismi bir iple şekil-
deki gibi bağlanarak sistem 
serbest bırakılmıştır. Sürtün-
mesiz sistemde cisimler a 
ivmesiyle harekete başladık-
larında ip gerilmesi T olmak-
tadır.

	 Buna göre, a ivmesi ve T ip gerilmesi nedir?  
(g = 10 m/s2)

a (m/s2) T (N)

A) 6 18

B) 4 12

C) 2 24

D) 2 30

E) 4 20
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TestNewton'un Hareket Yasaları - I 01

1-A  2-B  3-D  4-E  5-B  6-C  7-D  8-D  9-A  10-A  11-C  12-A

7.	

2 kg 2 kg

4 kgT

	 Sürtünmesi önemsiz ortamda kütleleri 4 kg, 2 kg 
ve 2 kg olan cisimlerle şekildeki düzenek kurula-
rak sistem serbest bırakılıyor.

	 4 kg kütleli cisim yere çarpıncaya kadar şe-
kilde belirtilen ipteki T gerilme kuvveti kaç 
Newton’dur? (g = 10 m/s2)

	 A) 8  B) 10  C) 15  D) 20  E) 24

8.	 Kütleleri sırasıyla mX ve mY olan

Y

ok

Y

X

X

 
X ve Y cisimleriyle meydana 
getirilen düzenek ok yönünde 6 
m/s2 lik ivmeyle hızlanmaktadır.

	 Makara sürtünmelerinin 

önemsenmediği sistemde X 

ve Y cisimlerinin kütlelerinin 

oranı m
m

Y

X  kaçtır? (g = 10 m/s2)

	 A) 2
3
  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

9.	 Eşit kütleli K ve L cisimleri

53° 37°

K L  

şekildeki sürtünmesiz 

sistemde aynı anda ser-

best bırakılıyor. 

	 K cisminin ivmesi aK, L cisminin ivmesi ise aL 

olduğuna göre a
a

L

K  oranı kaçtır? 

	 (g = 10 m/s2, sin37° = 0,6, sin53° = 0,8)

	 A) 3
4

B) 4
3

C) 5
4

D) 5
3

E)1

10.	

T2T1

m2 = 10 kg

m1 = 2 kg m3 = 8 kg

	 m1 = 2 kg, m2=10 kg ve m3 = 8 kg kütleli cisim-
lerle şekildeki düzenek kurulmuştur. Sistemde m1 
kütlesine bağlı ipte meydana gelen gerilme T1, m3 
kütlesine bağlı ipte meydana gelen gerilme T2 dir.

	 Sürtünmeler önemsiz olduğuna göre, T
T

2

1  oranı 
kaçtır? (g = 10 m/s2)

	 A) 28
13

B) 25
12

C) 7
36

D) 19
8

E)1

11.	

37°2 kg

5 kg
M

L

3 kg

T

K

	 2 kg, 3 kg ve 5 kg kütleli K, L ve M cisimlerinden 
oluşturulan sürtünmesiz düzenek serbest bırakılı-
yor.

	 Cisim serbest bırakıldıktan bir süre sonra M cis-
mine bağlı ipteki gerilme  kuvveti T kaç N olur? 
(g = 10 m/s2, sin37° = 0,6)

	 A) 15  B) 20  C) 25  D) 30  E) 35

12.	 Eşit kütleli X, Y ve Z cisimlerinden

X Y

Z

T1

T2

meydana gelen düzenek serbest 
bırakıldığında harekete geçmek-
tedir.

	 Sürtünmelerin önemsiz oldu-
ğu sistemde Z cismine bağ-
lı ipteki gerilme kuvveti T1, 
X cismine bağlı ipteki geril-
me kuvveti T2 olduğuna göre  
T1/T2 oranı kaçtır?

	 A) 
2
1
  B) 

3
2
  C) 1  D) 

2
3

  E) 2
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Newton'un Hareket Yasaları - I04 Test

No

02
1.	 Şekildeki sistem sürtün-

3 kg1 kg

ipT

30°

mesiz olup m1 = 1 kg ve  
m2 = 3 kg kütleli cisimler 
ipe bağlanarak şekildeki 
düzenek kuruluyor.

	 Sistem serbest bırakıldığında ipteki T gerilme 
kuvveti kaç N olur? (sin30° = 0,5,  g = 10 m/s2)

	 A) 
2
5
  B) 6  C) 

2
15

  D) 8  E) 9

2.	 GX ve GY ağırlıklı cisimler

TGX

GY

 
sürtünmesi önemsiz sis-
temde şekildeki gibi ser-
best bırakıldıklarında hare-
kete geçiyorlar ve ipteki 
gerilme kuvveti T oluyor.

	 Buna göre, GX, GY ve T 
arasındaki ilişki aşağıdaki-
lerden hangisi gibi olabilir?

	 A)	 GX > GY > T	 B)	 GX > T > GY

	 C)	 GX > GY = T	 D)	 T > GY > GX

E)  T > GX > GY

3.	 Sürtünmelerin önemsiz

Y
X

30°

olduğu ortamda kütleleri 
mX, mY olan cisimler bir-
birine bağlanıp eğik düz-
lem üzerinde şekildeki 
gibi serbest bırakılıyor.

	 Cisimler ok yönünde 2 
m/s2 lik ivme ile hareket ettiğine göre mX ve mY 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

mX (kg) mY (kg)

A) 4 2

B) 6 2

C) 1 4

D) 5 1

E) 4 1

4.	

Y
X

30°
2m

T1

T2

2m

4m	 Şekildeki sistem 
serbest bırakıldı-
ğında a ivmesiyle 
harekete başlıyor. 
İplerde meydana 
gelen gerilmeler 
ise şekildeki gibi T1 
ve T2 oluyor.

	 Sistem sürtünmesiz olduğuna göre, sistemin iv-
mesi a, ve T1/T2 oranı nedir? (g = 10 m/s2)	
(sin30° = 0,5)

a T1/T2

A) 5 5/3

B) 5 5/2

C) 2,5 5/3

D) 2,5 5/2

E) 4 3/2

5.	

37°

m Z
m

Y
TK

2m TL

X

	 Sürtünmelerin önemsiz olduğu şekildeki düze-
nekte sırasıyla m, 2m ve m kütleli X, Y ve Z cisim-
leri serbest bırakıldığında iplerde TK ve TL gerilme 
kuvvetleri oluşuyor.

	 Buna göre, T
T

L

K  oranı kaçtır? 

	 (sin37° = 0,6, g = 10 m/s2)

	 A) 4
5

B) 7
6

C) 7
9

D) 3
10

E) 3
4
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TestNewton'un Hareket Yasaları - I 02

1-C  2-B  3-E  4-C  5-C  6-D  7-E  8-E  9-A  10-C

6.	

α β

K
mK mL

L

	 Şekildeki sürtün-
mesiz sistemde mK 
ve mL kütleli K ve L 
cisimleri serbest bı-
rakıldığında makara 
ok yönünde dönerek 
sistem ivmeleniyor.

	 Buna göre,

	 I.	mK = mL ise b > a dır.

	 II.	mK > mL ise b > a dır.

	 III.	mL > mK ise b > a dır.

	 yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) I ve III 

7.	 4m kütleli K cismi m

m

30°
3m

4m1

2

K

 
ve 3m kütleleriyle 
beraber şekildeki gibi 
asılmıştır. K cismi 1 
yönünde sabit hızla 
hareket etmektedir.

	 Bir süre sonra m kütlesi sistemden ayrıldığında 
K cisminin hareketi için ne söylenebilir? (Sistem 
sürtünmesiz, g = 10 m/s2, sin30° = 0,5)

	 A)	 1 yönünde düzgün hızlanır.

	 B)	 2 yönünde düzgün hızlanır.

	 C)	 2 yönünde sabit hızla gider.

	 D)	 1 yönünde sabit hızla gider.

	 E)	 1 yönünde yavaşlar durur ve daha sonra 2 yö-
nünde hızlanır.

8.	

K

m m
2

1

L

53° 37°

	 Şekildeki düzenekte birbirlerine bağlı eşit kütleli 
K ve L cisimleri hareket halindeyken ip aniden 
koparsa, L cisminin bundan sonraki hareketi için 
ne söylenebilir?

	 (sin37° = 0,6, sin53° = 0,8, Sürtünmeler önemsiz)

	 A)	 1 yönünde hızlanır.

	 B)	 2 yönünde hızlanır.

	 C)	 1 yönünde sabit hızla gider.

	 D)	 2 yönünde sabit hızla gider.

	 E)	 1 yönünde yavaşlar durur ve daha sonra 2 yö-
nünde düzgün hızlanır.

9.	

T
X Y

60 N

60 N

yatay

X

Y

α

	 	

Düşey kesiti verilmiş sürtünmesi önemsiz yoldaki 
X ve Y cisimleri düzleme paralel sabit 60 N’luk 
kuvvetin etkisindedir. Cisimler yatay yolda iken iv-
meleri a, ipteki gerilme kuvveti T oluyor.

	 Cisimler eğik düzleme geçtiğinde a ve T için ne 
söylenebilir?

a T

A) Azalır Değişmez

B) Azalır Artar

C) Azalır Azalır

D) Değişmez Değişmez

E) Değişmez Azalır

10.	 Şekildeki sistemde sür-

30°

F = 15 N

T4 kg

6 kgtünmeler önemsiz oldu-
ğuna göre 4 kg ve 6 kg lık 
cisimler arasındaki ipte 
meydana gelen gerilme 
kuvveti kaç N dur?

	 (sin30 = 0,5, g = 10 m/s2)

	 A) 2  B) 4  C) 6  D) 8  E) 10
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Newton'un Hareket Yasaları - II05 Test 01

05

1.	 2 kg 3 kg
T

K N F = 50 N

k = 0,1

	 İple birbirine bağlı şekildeki 2 kg ve 3 kg kütleli	
K ve N cisimleri F = 50 N’luk kuvvetle çekilmekte-
dir.

	 Yatay düzlemle cisimler arasındaki sürtünme 
katsayısı 0,1 olduğuna göre, ipte meydana gelen 
gerilme kuvveti T kaç N olur? (g = 10 m/s2)

	 A) 20  B) 24  C) 28  D) 30  E) 36

2.	

k = 0,2

4 kg

F = 20 NK

k = 0,5 k = 0,8X Y Z M

	 Şekildeki 4 kg kütleli K aracına 20 N’luk kuvvet  
X noktasından M noktasına kadar uygulanmak-
tadır. Yatay düzlemdeki XY arasındaki sürtünme 
katsayısı k = 0,2, YZ arasındaki k = 0,5 ve ZM ara-
sındaki k = 0,8 dir.

	 Buna göre, cisim,

	 I.	XY aralığında hızlanır.

	 II.	YZ aralığında sabit hızla gider.

	 III.	ZM aralığında yavaşlar.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur? (g = 10 m/s2)

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

	   D) I ve III  E) I, II ve III 

3.	 m1 = 2 kg m2 = 3 kg
T = 8 N

K L F 

k = 0,2

	 Sürtünme katsayısının k = 0,2 olduğu yatay bir 
ortamda m1 = 2 kg ve m2 = 3 kg kütleli K ve L 
cisimleri şekildeki gibi F kuvvetiyle çekilmektedir.

	 K ve L cisimlerini birbirine bağlayan ipteki geril-
me kuvveti 8 N olduğuna göre, F kuvveti kaç N 
dur? (g = 10 m/s2)

	 A) 10  B) 18  C) 20  D) 24  E) 30

4.	

37°
NM

K

L

1 kg

X

yatay

	 Şekildeki KLMN yolunun, K noktasından m = 1 kg 
kütleli X cismi serbest bırakılıyor.

	 Yolun yalnız LM arasında cisme 6 N’luk sür-
tünme kuvveti etki ettiğine göre, X cisminin 
KLMN arasındaki hız - zaman grafiği nasıl olur?  
(g = 10 m/s2, sin37 = 0,6)

	

Zaman0 0

0 0

0

HızA) B)

C) D)

E)

HızHız

Zaman

Zaman

Hız

Hız

Zaman ZamanÖRNEKTİR
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TestNewton'un Hareket Yasaları - II 01

1-A  2-E  3-C  4-B  5-D  6-B  7-B  8-C  9-D  10-B

5.	 Sürtünme katsayısı k = 0,5

37°

X

3 kg

 
olan eğik düzlemde 3 kg lık X 
cismi şekildeki gibi serbest bı-
rakılıyor.

	 Buna göre, cisim kaç m/s2 lik ivme ile hareket 
eder? (sin37 = 0,6, cos37 = 0,8, g = 10 m/s2)

	 A) 5  B) 4  C) 3  D) 2  E) 1

6.	 4 kg

K F = 20 N

k = 0,2
yatay

	 Kütlesi 4 kg olan K cismine şekildeki gibi 20 N’luk 
kuvvet etki ediyor.

	 Yüzey ile cisim arasındaki sürtünme katsayısı 
0,2 olduğuna göre, cismin ivmesi kaç m/s2 dir?

	 A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

7.	 Kütlesi 4 kg olan L cismi,

37°
yatay

L

F

düşey

 
yatayla 37° açı yapacak 
biçimde uygulanan 

→
F 

kuvvetiyle şekildeki gibi 
hareketsiz tutulmaktadır.

	 Duvar ile cisim arasındaki statik sürtünme kat-
sayısı 0,5 olduğuna göre, cismin düşmemesi için 
uygulanması gereken 

→
F kuvvetinin büyüklüğü en 

az kaç N olmalıdır? 
	 (sin37 = 0,6, cos37 = 0,8, g = 10 m/s2)

	 A) 25  B) 40  C) 60  D) 70  E) 75

8.	

37°

K
Hız (m/s)

Şekil - I Şekil - II

10

40
Zaman (s)

	 Şekil - I deki eğik düzlemin tepe noktasından ser-
best bırakılan m kütleli K cisminin hız - zaman gra-
fiği Şekil - II deki gibi olmaktadır.

	 Cismin kütlesi m = 2 kg olduğuna göre, K cis-
mine etki eden sürtünme kuvveti kaç N dur?  
(g = 10 m/s2, sin37° = 0,6)

	 A) 2  B) 5  C) 7  D) 10  E) 12

9.	 Eşit kütleli K ve L cisimleri,

X

53°

K
L

 
eğik düzlemde şekildeki 
konumda tutulmaktadır. K 
cismi sürtünmesiz, L cismi 
ise sürtünmeli olup, L cis-
mi ile eğik düzlem arasın-
daki sürtünme katsayısı 0,5 tir.

	 Cisimler serbest bırakıldığında harekete başla-
yan bu cisimlerin, eğik düzlemdeki ortak ivmesi 
kaç m/s2 olur? (g = 10 m/s2, sin37° = 0,6, cos37° = 0,8)

	 A) 
2
7
  B) 

2
9
  C) 

2
11

  D) 
2
13

  E) 
2
15

10.	 V

m

K L M N

	 Şekildeki yatay yolun LN bölümü sabit sürtünmeli 
KL bölümü ise sürtünmesizdir. K noktasından V 
hızı ile geçen m kütleli cisim N noktasında duru-
yor.

	 Cismin, eşit uzunluktaki KL, LM ve MN yollarını 
geçme süresi sırasıyla t1, t2 ve t3 olduğuna göre 
bunlar arasındaki ilişki nasıldır?

	 A)	 t1 > t2 > t3	 B)	 t3 > t2 > t1

	 C)	 t3 > t1 = t2	 D)	 t3 = t2 > t1

E)  t1 > t2 = t3
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Bir Boyutta Sabit İvmeli Hareket - I06 Test 01

06

1.	 Sürtünmesiz yatay

20 4 6

8

4

Kuvvet (N)

Zaman (s)

 
düzlemde durmakta 
olan bir cisme etki 
eden kuvvetin zama-
na bağlı değişimi şe-
kildeki gibidir.

	 Cismin kütlesi 2 kg olduğuna göre, cismin 6 sa-
niyedeki yer değiştirmesi kaç metredir?

	 A) 32  B) 44  C) 52  D) 64  E) 80

2.	

2

20

Kuvvet (N)

Zaman (s)

–12

64

Yatay ve sürtün-
mesiz düzlemde 
durmakta olan bir 
X cismine etki 
eden yatay kuvve-
tin zamanla değişi-
mi şekildeki gibidir.

	 X cisminin kütlesi 2 kg olduğuna göre, 6. saniye 
sonunda hızı kaç m/s dir?

	 A) 4  B) 6  C) 8  D) 10  E) 12

3.	

t0 2t 3t

2F

F

Kuvvet

Zaman

Durgun halden hare-
kete geçen K cisminin 
kuvvet - zaman grafiği 
şekildeki gibidir.

	 K cisminin 0 - t aralığında aldığı yol X1, t - 3t 

aralığında aldığı yol X2 olduğuna göre, X
X

2

1  ora-

nı kaçtır?

	 A) 11
2

B) 14
3

C) 5
2

D) 7
3

E) 9
4

4.	 Şekilde t = 0 anında hızı 

1

20

0

Kuvvet (N)

t (s)

–20

32

10 m/s olan 2 kg kütleli 
bir cisme etkiyen kuv-
vetin zamanla değişim 
grafiği verilmiştir.

	 Bu cismin hız - zaman 
grafiği aşağıdakiler-
den hangisidir?

	

t (s)

V (m/s) V (m/s)A) B)

10 0

0 0

0

2 3

10

20

C) D)

E)

t (s)

V (m/s)

1 2 3

10

20

t (s)

t (s)

V (m/s)

1 2 3

10

V (m/s)

1 2 3

10

t (s)1 2 3

10

20

5.	 Şekildeki sürtünmeli ϑ
L

K

 
sistemdeki kütleler 
sabit hızla hareket 
etmektedir.

	 Cisimler arasındaki ip koptuktan sonra K ve L 
cisimlerinin hız - zaman grafiği aşağıdakilerden 
hangisi gibi olabilir?

	 VA) V

K
L

B)

K

L

K

L

K

KL

L

V

t (s)t (s) t (s)

t (s)t (s)

0 0 0

00

C)

VD) VE)
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TestBir Boyutta Sabit İvmeli Hareket - I 01

1-B  2-C  3-A  4-D  5-C  6-E  7-A  8-D  9-C  10-D

6.	

37°
düşey

a1

53°

düşey

a2

m1

m2

	 Aynı yatay yolda a1 ve a2 ivmeleriyle hareket 
eden şekildeki araçların tavanlarına asılı olan m1 
ve m2 kütleli cisimleri tavana bağlayan iplerin dü-
şeyle yaptıkları açılar 37° ve 53° dir.

	 Buna göre, araçların ivmelerinin oranı 
a
a

2

1  kaçtır?
	 (sin37 = 0,6;  sin53 = 0,8)

	 A) 4
3

B) 5
4

C) 3
5

D) 5
4

E) 16
9

7.	
37°

4 kg

T
K

	 a 4
50

m/s2=  lik bir ivme ile hızlanan vagonun 

tavanına asılı 4 kg kütleli K cismi vagona temas 

edecek şekilde dengededir.

	 Buna göre, vagonun K cismine uyguladığı tepki 
kuvveti kaç N’dur? (Sürtünmeler önemsizdir. g = 10 
m/s2 sin37 = 0,6, cos37 = 0,8)

	 A) 20  B) 30  C) 40  D) 50  E) 60

8.	

K F

L

1 kg

3 kg

	 Sürtünmesiz yatay düzlemde üstüste konulan	
1 kg ve 3 kg kütleli K ve L cisimleri yatay F kuvveti 
ile şekildeki gibi çekilirken, L cismi K nın üzerinden 
kaymamaktadır.

	 L cismi ile K cismi arasındaki sürtünme katsayısı 
0,8 olduğuna göre, F kuvvetinin büyüklüğü,

	 I.	20 N

	 II.	40 N

	 III.	50 N

	 değerlerinden hangileri olamaz? (g = 10 m/s2)

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) II ve III  E) I, II ve III 

9.	 m1 = 1 kg

m2 = 4 kg

T

	 Şekildeki düzenekte sürtünmeler ve makara 
ağırlıkları önemsenmediğine göre ipteki T geril-
me kuvveti kaç N olur? (g = 10 m/s2)

	 A) 6  B) 9  C) 10  D) 12  E) 16

10.	 Bir asansör 5 m/s2 lik ivme

2 kg

 
ile aşağı yönde yavaşlar-
ken asansörün içindeki 
yay sabiti 60 N/m olan ya-
yın ucuna 2 kg lık cisim 
bağlanmıştır.

	 Cisim yayda kaç metrelik uzama meydana geti-
rir? (g = 10 m/s2)

	 A)1 B) 2
3

C) 3
2

D) 2
1

E) 4
1
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Bir Boyutta Sabit İvmeli Hareket - I06 Test

No

02
1.	 Bir öğretmen t = 0 anında bulunduğu konuma 2t 

süresi sonunda tekrar geri dönüyor.

	 Buna göre, bu öğretmenin konum - zaman gra-
fiği aşağıdakilerden hangisi olabilir?

	 Konum

t
t0 0 0

0

0
t

t2t

2t

2t t 2t

A) Konum

t

B) Konum

t

C)

Konum

t

D) Konum

t

E)

t 2t

2.	 t = 0 anında aynı konumda Konum

Zaman0 t

d
X

Y

Z

 
bulunan X, Y, Z cisimleri-
nin konum - zaman gra-
fikleri şekildeki gibidir.

	 Cisimlerin (0 - t)  zaman aralığındaki ortalama 
hızları VX, VY, VZ olduğuna göre, bunlar arasın-
daki ilişki nasıldır?

	 A)	 VX > VY > VZ 	 B)	 VZ > VY > VX 

	 C)	 VX = VY = VZ 	 D)	 VY > VX = VZ 

E)  VX = VY > VZ 

3.	 K ve L hareketlilerinin x(m)

t(s)0
t

–x

x

2x

2t

K
L

3t

 
konum - zaman grafi-
ği şekildeki gibidir.

	 Grafiğe göre;

	 I.	2t anında K cismi 
L den x kadar ön-
dedir.

	 II.	Cisimler (0 - t) aralığında birbirlerine yaklaş-
maktadır.

	 III.	L cismi önce (–) yönde yavaşlamış, sonra (+) 
yönde hızlanmıştır.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

	   D) I ve III  E) I, II ve III 

4.	 Doğrusal bir yolda Konum

Zaman0

x

t 2t 3t

2x

 
hareket eden bir 
çocuğun konum - 
zaman grafiği şe-
kildeki gibidir.

	 Çocuğun 0 - t aralığındaki yer değiştirmesi X1, 

t - 3t aralığındaki yer değiştirmesi X2 olduğuna 

göre,  X
X

2

1  oranı kaçtır?

	 A) 3
1
  B) 2

1
  C) 1  D) 2  E) 3

5.	 Doğrusal bir yolda x(m)

t(s)0
t

–x

x

2x

2t 3t

 
konum - zaman 
grafiği şekildeki 
gibi olan K hare-
ketlisi (0 - 3t) za-
man aralığında 
hareket etmekte-
dir.

	 Buna göre;

	 I.	(0 - t) zaman aralığında cisim hareket etmek-
tedir.

	 II.	Cismin hızı en büyük (2t - 3t) zaman aralığın-
dadır.

	 III.	Cisim (t - 2t) zaman aralığında durmaktadır.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

	   D) I ve III  E) I, II ve III 

6.	 Bir hareketlinin Konum (X)

Zaman (t)
0

I II III IV

konum - zaman 
grafiği şekildeki 
gibidir.

	 Buna göre, hangi bölgelerde hareketlinin hızı 
artmıştır?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) II ve III  E) I ve IV 

ÖRNEKTİR



23

TestBir Boyutta Sabit İvmeli Hareket - I 02

1-C  2-C  3-A  4-C  5-E  6-B  7-E  8-E  9-E  10-B  11-C

7.	 Düzgün doğrusal yolda Konum

Zaman
t10 t2 t3

x K

I II III

 
hareket eden K aracının 
konum - zaman grafiği 
şekildeki gibidir.

	 Buna göre K aracı için,

	 I.	I. bölgede yavaşla-
mıştır.

	 II.	II. bölgede sabit hızla hareket etmiştir.

	 III.	III. bölgede sabit hızla hareket etmiştir.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	   D) II ve III  E) I ve III 

8.	

20

X(m)

t (s)

10

–10

I
–20

II III

	 Konum - zaman grafiği şekilde verilen cismin 
hareketi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğru-
dur?

	 A)	 Cismin hızı I. aralıkta artmaktadır.

	 B)	 Cisim II. aralıkta pozitif yönde ve sabit hızlıdır.

	 C)	 Cisim III. aralıkta yavaşlamaktadır.

	 D)	 Cisim II. aralıkta pozitif yönde hareket etmektedir.

	 E)	 Cisim II. zaman aralığında hareketsizdir.

9.	 Şekilde X, Y ve Z hareketli-

t

Z

Y

X

Zaman (s)

Konum (m)  
lerinin konum - zaman 
grafiği verilmiştir.

	 X, Y ve Z hareketlileriyle 
ilgili olarak,

	 I.	Y ve Z nin ivmeleri sıfırdır.

	 II.	X ve Y araçları t anında aynı konumdadır.

	 III.	X cisminin hızının büyüklüğü en fazladır.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

	   D) I ve III  E) I, II ve III 

10.	 Konum

t
Zaman

Batı Doğu

0

–x

–x

x

+x
K

L

M

2x

	 Doğrusal bir yörüngedeki K, L ve M hareketlilerine 
ait konum - zaman grafiği şekildeki gibidir.

	 Bu hareketliler için, 

	 I.	K hareketlisi batı yönünde yavaşlamaktadır.

	 II.	L hareketlisi doğu yönünde yavaşlamaktadır.

	 III.	M hareketlisi doğu yönünde hızlanmaktadır.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız II  B) I ve II  C) I ve III

	   D) II ve III  E) I, II ve III 

11.	 Konum (m)

Zaman (s)
0 10

–100

100

200

20 30 40

	 Doğrusal bir yolda hareket eden bir bisikletlinin 
konum - zaman grafiği şekildeki gibidir.

	 Buna göre, bisikletlinin 0 - 40 saniyeleri arasın-
daki ortalama hızı kaç m/s dir?

	 A) 2  B) 4  C) 5  D) 6  E) 10
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Bir Boyutta Sabit İvmeli Hareket - I06 Test

No

03
1.	 Hız (m/s)

Zaman (s)
0 10 20

120

	 Yatay yolda hareket eden K aracının hız - zaman 
grafiği şekildeki gibidir.

	 Buna göre, aracın (0-20)s aralığında ortalama 
hızı kaç m/s dir?

	 A) 60  B) 80  C) 90  D) 100  E) 120

2.	 Hız

Zaman
0 t 2t 3t

2V

V

	 Doğrusal yol boyun-
ca hareket eden bir 
cismin hız - zaman 
grafiği şekildeki gibi-
dir.

	 Cismin 0 - t aralığındaki ortalama hızı V1, t – 2t 
de V2, 2t – 3t de V3 olduğuna göre, bunlar ara-
sındaki ilişki nedir?

	 A)	 V1 > V2 > V3 	 B)	 V1 > V3 > V2

	 C)	 V1 = V2 > V3	 D)	 V1 = V3 > V2

E)  V3 > V1 > V2

3.	 Doğrusal bir yolda ha- Hız (m/s)

Zaman (s)
0 4 t

50

30

reket eden K aracının 
hız - zaman grafiği şe-
kildeki gibidir.

	 Buna göre, K aracının 
duruş süresi (t) ve baş-
langıçtan duruncaya 
kadar aldığı yol (X) nedir?

  t (s)   X (m)

A) 10 250

B) 8 200

C) 6 150

D) 10 200

E) 8 250

4.	 Aynı doğru üzerinde

I II III

Hız

Zaman
t

–V

V

0

K

L 2t 3t

 
hareket eden K ve L 
araçlarının hız - za-
man grafiği şekildeki 
gibidir.

	 K ve L araçları için;

	 I.	0 - t zaman aralığında aynı yönde hareket et-
mektedirler.

	 II.	(t - 2t) zaman aralığında eşit miktar yol almış-
lardır.

	 III.	t - 2t aralığında aynı yönde hareket etmekte-
dirler.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	   D) II ve III  E) I, II ve III 

5.	 Doğrusal bir yolda t = 0 Hız

Zaman
t

0

–V

V

2t 3t

X

Y

 
anında aynı yerden 
harekete geçen X ve Y 
araçlarının hız - zaman 
grafikleri şekildeki gibi-
dir.

	 X ve Y araçlarının t anında aralarındaki uzaklık 
d kadar olduğuna göre, 3t anında aralarındaki 
uzaklık kaç d dir?

	 A) 0 B)1 C) 2
1

D) 3
2

E) 2
3

6.	 Doğrusal bir yolda Hız

Zaman

X4V

3V

2V

V

0 t 2t 3t 4t

Y

 
t = 0 anında aynı 
konumdan hare-
kete başlayan X 
ve Y cisimlerinin 
hız - zaman gra-
fikleri şekildeki gi-
bidir.

	 0 - 4t zaman aralığında,

	 I.	X in ortalama hızının büyüklüğü, Y ninkine 
eşittir.

	 II.	X in ivmesinin büyüklüğü, Y ninkine eşittir.

	 III.	X ve Y aynı yöne doğru hareket etmektedir.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) I ve II

	   D) I ve III  E) I, II ve III 
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1-C  2-D  3-A  4-D  5-A  6-E  7-C  8-B  9-C  10-E  11-B

7.	 Doğrusal bir yol üzerinde Hız

Zaman0
t

V

2V
K

L

2t

 
hareket eden K ve L ci-
simleri t = 0 anında yan 
yanadır.

	 K ve L cisimlerinin hız 
- zaman grafikleri şekil-
deki gibi olduğuna göre,

	 I.	t anında cisimler yan yanadır.

	 II.	2t anında cisimler yan yanadır.

	 III.	(0 - t) aralığında aralarındaki uzaklık artmıştır.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) I ve III  C) II ve III

	   D) I ve II  E) I, II ve III 

8.	 Hız (m/s)

Zaman (s)

20

L

K

100 30

50

	 Hız - zaman grafikleri şekildeki gibi verilen doğ-
rusal yolda hareket eden K ve L cisimleri 30 saniye 
sonunda yan yana olduklarına göre, t = 0 anında 
K’nın L’ye göre konumu nedir?

	 A)	 150 metre ilerisindedir.

	 B)	 250 metre ilerisindedir.

	 C)	 250 metre gerisindedir.

	 D)	 150 metre gerisindedir.

	 E)	 Yan yanadır.

9.	 Bir aracın hız - zaman grafiği şekildeki gibidir.

	 Hız

Zaman0

V

t 2t 3t

2V

	 Araç 2t - 3t zaman aralığında X kadar yerde-
ğiştirildiğine göre, 0 - 3t zaman aralığında kaç X 
yer değiştirir?

	 A) 3  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

10.	 t = 0 anında yan yana Hız

Zaman
t0

X

Y

2t

 
olan X ve Y araçlarına 
ait hız - zaman grafiği 
şekildeki gibidir.

	 Grafiğe göre araçlar-
la ilgili olarak,

	 I.	0 - t zaman aralığında birbirine yaklaşmışlardır.

	 II.	t - 2t zaman aralığında aralarındaki uzaklık de-
ğişmemiştir.

	 III.	0 - 2t zaman aralığında hareket yönleri değiş-
memiştir.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) I ve II

	   D) I ve III  E) II ve III 

11.	

K L M

Şekil - I Şekil - II

N P

Hız

V

–V

t

2t 3t
Zaman

	 t = 0 anında şekil - I deki doğrusal yolun M nokta-
sından geçen X aracının hız - zaman grafiği	
şekil - II deki gibidir.

	 Araç t anında N noktasından geçtiğine göre, 2t ve 
3t anlarında hangi noktalardan geçer? (Noktalar 
arası uzaklık eşittir.)

2t 3t

A) N K

B) M K

C) P L

D) M P

E) M L

ÖRNEKTİR



26 Fizik Soru Bankası

Bir Boyutta Sabit İvmeli Hareket - II07 Test 01

07

1.	 Hız

Zaman
(saniye)0 8

6V

2V

	 Doğrusal bir yolda hareket eden cismin hız - za-
man grafiği şekildeki gibidir.

	 Cismin (0 - 8) saniye arasındaki yer değiş-
tirmesi 128 metre ise yavaşlama ivmesi kaç  
m/s2 dir?

	 A) 2
1
  B) 1  C) 2  D) 4  E) 8

2.	 K cisminin hız - zaman Hız (m/s)

Zaman (s)
0 4

12

10

 
grafiği şekildeki gibidir.

	 K cismi aynı ivme ile 
yavaşlamaya devam 
ederse başlangıçtan 
duruncaya kadar kaç 
metre yer değiştirir?

	 A) 32  B) 64  C) 96  D) 144  E) 180

3.	 Hız - zaman grafiği Hız (m/s)

Zaman (s)
t0 120

V

 
şekilde verilen bir 
cisim hızlanırken 
200 metre, yavaş-
larken 400 metre 
yol almıştır.

	 Buna göre, cismin hızlanma ivmesi kaç m/s2 dir?

	 A) 0,2  B) 0,25  C) 0,4  D) 0,8  E) 1

4.	 Durgun halden harekete

t0 2t
Zaman

İvme

a

 
geçen K cisminin ivme 
- zaman grafiği şekilde-
ki gibidir.

	 Buna göre, aşağıdaki-
lerden hangisi doğru-
dur?

	 A)	 0 - t aralığında hızı sabittir.

	 B)	 t - 2t aralığında hızı azalmıştır.

	 C)	 0 - t aralığındaki konum değişimi t - 2t aralığın-
daki konum değişiminin iki katıdır.

	 D)	 0 - t aralığındaki hız değişimi t - 2t aralığındaki 
hız değişiminin iki katıdır.

	 E)	 t - 2t aralığında geriye gitmiştir.

5.	 Doğrusal bir yolda İvme (m/s2)

Zaman (s)
–2

4

0 5

X

Y

 
aynı noktada dur-
makta olan X ve Y 
araçları t = 0 anın-
da ters yönlerde 
harekete başlıyor-
lar.

	 X ve Y araçlarının ivme - zaman grafiği şekildeki 
gibi olduğuna göre, 5 saniye sonra aralarındaki 
uzaklık kaç metre olur?

	 A) 50  B) 75  C) 100  D) 125  E) 150

6.	 t = 0 anında hızı a(m/s2)

t(s)2 4

–4

4

0 20

 
16 m/s olan bir 
cismin ivme - 
zaman grafiği 
şekildeki gibidir.

	 Buna göre, cisim kaçıncı saniyede yön değiştir-
miştir?

	 A) 2  B) 4  C) 10  D) 14  E) 16
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1-C  2-D  3-B  4-D  5-B  6-C  7-E  8-D  9-A  10-D  11-E

7.	 İlk hızı 10 m/s olan K İvme (m/s2)

Zaman (s)2
4 6

–5

5

0

 
aracının ivme - za-
man grafiği şekildeki 
gibidir.

	 Buna göre,

	 I.	Aracın 2. saniyedeki hızı 20 m/s dir.

	 II.	Aracın 4. saniyedeki hızı 10 m/s dir.

	 III.	Aracın 6. saniyedeki hızı 10 m/s dir.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

	   D) I ve III  E) I, II ve III 

8.	 Durgun halden hare-

t 2t 3t
–a

2a

a

0

İvme

Zaman

kete geçen K aracı-
nın ivme - zaman 
grafiği şekildeki gibi-
dir.

	 Aracın,

	 (0 - t) aralığında aldığı yol x1
	 (t - 2t) aralığında aldığı yol x2 
	 (2t - 3t) aralığında aldığı yol x3

	 olduğuna göre, x1, x2, x3 arasındaki ilişki nedir?

	 A)	 x1 > x2 > x3	 B)	 x1 > x2 = x3

	 C)	 x3 > x2 > x1	 D)	 x2 = x3 > x1 

E)  x3 > x1 > x2

9.	 t = 0 anında durmakta

t 2t 3t

İvme

Zaman
I II III

 
olan bir cismin ivme - 
zaman grafiği şekilde-
ki gibidir.

	 Buna göre,

	 I.	Cismin I aralığındaki hız değişimi II aralığındaki 
nin iki katıdır.

	 II.	Cisim II aralığında yavaşlamıştır.

	 III.	Cisim III aralığında durmuştur.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III

	   D) II ve III  E) I, II ve III 

10.	 Doğrusal bir yolda 

t

a

0

İvme

Zaman

–a
3t2t

durgun halden ha-
rekete geçen bir 
cismin ivme - za-
man grafiği şekilde-
ki gibidir.

	 Buna göre, cismin hız - zaman grafiği aşağıda-
kilerden hangisidir?

	 A)
3V

Hız

2V
V
0

2t 3tt
Zaman

B) Hız

V

–2V

0
2t 3tt

Zaman

E) Hız

V

–V

0
2t 3t

t
Zaman

C) Hız

V

–2V

0 2t 3t
t

Zaman

D) Hız

V

–2V

0 2t 3t
t

Zaman

11.	 Durgun halden hare-

t 2t

3t

–a

a

İvme

Zaman
I II

III

K

kete başlayan K 
aracının ivme - za-
man grafiği şekildeki 
gibidir.

	 Buna göre K aracının hareketi ile ilgili olarak,

	 I.	I. ve II. bölgede hızlanmıştır.

	 II.	II. ve III. bölgede aynı yöne gitmiştir.

	 III.	II. ve III. bölgede eşit miktarlarda yol almışlar-
dır.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız II  B) I ve II  C) I ve III

	   D) II ve III  E) I, II ve III 
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Bir Boyutta Sabit İvmeli Hareket - II07 Test

No

02
1.	 Şekildeki yolun L nokta- A

B

L Msından aynı anda sabit 
büyüklükteki hızla hare-
kete geçen A ve B araçla-
rı M noktasında karşılaşı-
yorlar.

	 Pist kare şeklinde olduğuna göre,

	 I.	A ve B araçlarının yerdeğiştirmeleri eşittir.

	 II.	A nın süratinin büyüklüğü B den küçüktür.

	 III.	A ve B nin ortalama hızları eşittir.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) II ve III  C) I ve II

	   D) I ve III  E) I, II ve III 

2.	

K

X Y
VX VY

L

100 m

M

200 m

	 Şekildeki yatay yolun K ve L noktalarından VX 
ve VY  sabit hızlarıyla harekete başlayan X ve Y 
araçları M noktasında yan yana geliyor.

	 Buna göre, VX ve VY hızları aşağıdakilerden 
hangisi olamaz?

VX (m/s) VY (m/s)

A)      15     10

B)      30     20

C)      40     30

D)      60     40

E)      75     50

3.	 Doğrusal bir yolda 2 m/s lik sabit hızla giden L 
aracı Evinin önünden geçerken 300 m gerisindeki 
işeryinden 5 m/s sabit hızla gelen K aracı ile Ca-
minin önünde yan yana geliyor.

	 Buna göre, işyerinden cami arası mesafe kaç 
metredir?

	 A) 350  B) 400  C) 450  D) 500  E) 550

4.	
X

Y
Bitiş
çizgisi

Z

VX

VY

VZ

	 t = 0 anındaki konumları şekildeki gibi olan eşit 
uzunluktaki X, Y ve Z araçları sabit VX, VY ve VZ 
hızlarıyla harekete başlıyor.

	 Bitiş çizgisine önce X varıyor. Daha sonra Y ve Z 
aynı anda varıyorlar.

	 Buna göre, VX, VY ve VZ arasındaki ilişki aşağı-
dakilerden hangisi gibidir?

	 A)	 VX > VY > VZ 	 B)	 VX > VY = VZ

	 C)	 VZ > VX = VY	 D)	 VY > VX = VZ

E)  VX > VZ > VY

5.	 K

L

M

VK

VL

VM

	 Aynı doğrusal yolda sabit VK, VL, VM büyüklü-
ğündeki hızlarla hareket eden K, L ve M cisimleri 
şekildeki konumdan geçtikten belli bir süre sonra 
aynı anda karşılaşmaktadırlar.

	 Buna göre, VK, VL ve VM arasındaki ilişki aşağı-
dakilerden hangisi olabilir?

	 A)	 VK > VL > VM 	 B)	 VK = VL > VM

	 C)	 VL > VK = VM	 D)	 VL > VM = VK

E)  VM > VK > VL

6.	

K L M N O
+x

	 Şekildeki yolun K noktasında duran araç 2 m/s2 lik 
ivme ile hızlanmaya başlıyor.

	 Cisim L noktasını 10 m/s lik hızla geçtiğine göre 
L - O arasını kaç saniyede geçer?

	 (KL = LM = MN = NO)

	 A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 7
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1-E  2-C  3-D  4-A  5-E  6-C  7-B  8-C  9-D  10-C  11-C

7.	

K L

X1 X2

M

	 Şekildeki sürtünmesiz yatay yolun K noktasında 
durmakta olan cisim, sabit ivmeyle harekete baş-
layarak 3 saniye sonunda L, 5 saniye sonunda M 
noktasından geçiyor.

	 KL uzaklığı X1, LM uzaklığı X2 olduğuna göre,  

X
X

2

1  oranı kaçtır?

	
A) 8

7
B) 16

9
C) 7

6
D) 13

10
E) 5

3

8.	

X Y

V

Z

	 X noktasında hızı V olan cisim X noktasından Y 
noktasına kadar a ivmesiyle hızlanıp, Y noktasın-
dan Z noktasına doğru 2a ivmesiyle yavaşlayarak 
Z noktasında duruyor.

	 Cisimler şekildeki gösterilen XY ve YZ yollarını 

eşit sürede aldığına göre, 
|XY|
|YZ|

 yollarının oranı 

nedir?

	 A) 3 B) 2 C) 2
3

D)1 E) 3
2

9.	
VO

X Y

Z

	 Şekildeki sürtünmesiz rayın X noktasından VO hı-
zıyla atılan cisim Y noktasını geçip Z noktasına 
kadar ancak çıkabiliyor.

	 Cismin XY arasını geçiş süresiyle YZ arasını ge-
çiş süresi birbirine eşit olduğuna göre, XY uzak-

lığının YZ uzaklığına oranı 
|XY|
|YZ|

 kaçtır?

	 A) 3
1

B) 2
1

C)1 D) 2 E) 3

10.	 Şekildeki ikizkenar Y

X

45° 45°

Z

VK

VL

VM

üçgenin köşelerin-
den şekildeki gibi 
VK, VL ve VM hızları 
ile aynı anda hare-
kete geçen cisimler-
den K, Y ye vardı-
ğında, L ve M de Z 
ye varmaktadır.

	 Buna göre,

	 I.	K cisminin M ye göre hızının büyüklüğü, L cis-
minin hızının büyüklüğüne eşittir.

	 II.	Cisimlerin yere göre hızlarının büyüklükleri 
eşittir.

	 III.	L nin ortalama hızının büyüklüğü en fazladır.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III

	   D) II ve III  E) I, II ve III 

11.	

Y

dX

dY

X
VX

	 Şekildeki gibi düz bir yolda VX sabit hızıyla hare-
ket eden X aracı a ivmesiyle yavaşlamaya başla-
dığı anda, durmakta olan Y aracı a ivmesiyle aynı 
yönde hızlanmaya başlıyor.

	 X aracı Y yi yakaladığında hızları eşit olduğuna 

göre, bu sürede X aracının aldığı yolun (dX), 

Y aracının aldığı yola (dY) oranı d
d

Y

X  kaçtır?

	 A) 1  B) 
2
3
  C) 3  D) 4  E) 5
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